Modele reologiczne ciat statych, laboratorium, cze$é 3

T E;=2000MPa, 1,=7-10°MPas,
3000 _\<A2=200mm2, 1,=5000mm

e >—> P=5000N
3000 D)(V |

£ E,=3000MPa, A,;=100mm?, /,=4000mm

Zadanie 1. Rozwigza¢ kratownice statycznie niewyznaczalna
(z wyktadu) . Przedstawi¢ na wykresach:

- sily normalne w pretach w czasie (na jednym wykresie)

- przemieszczenie wezta kratownicy w czasie.

Wyniki poréwnaé 2 rozwigzaniem analitycznym.

1.1. Model Maxwella w pretach /, (przyblizony modelem Prony: E.;=0.1MPa, E;;=2000MPa, 1,, t=500s)
1.2. Model Kelvina w pretach /; (przyblizony modelem Prony: E«,;=2000MPa, E,=2-10°MPa, Ny t=200s)

Zadanie 2. Rozwigzaé kratownice statycznie niewyznaczalng (z wyktadu) z btedem montazowym 3=20mm.
Dane jak w Zadaniu 1. Przedstawi¢ na wykresach:

- sity normalne w pretach w czasie (na jednym wykresie),

- przemieszczenie wezla kratownicy w czasie.

Wyniki poréwnaé z rozwigzaniem analitycznym.

2.1. Model Maxwella w pretach /;, éci$niecie preta sprezystego /; o wartoéé 8, t=500s

2.2. Model Kelvina w pretach /,, éciéniecie preta sprezystego /; o wartos¢ 8,t=200s

2.3. Model Kelvina, naciggniecie pretéw /, o warto$¢ 8 (w dwéch krokach stepped), t;=200s, t,=400s

(w pierwszym kroku wezet obcigzamy sitg P,=2048N i na lewym koricu preta /; zadajemy przemieszczenie 8, w drugim
kroku zerujemy site P), (t;— czas na koricu kazdego kroku, sita Py jest tak dobrana, aby sita w precie /; byta réwna 0)
2.4. Model Kelvina, podobnie jak w punkcie 2.3, pierwszy krok ramped, drugi stepped.

2.5. Model Kelvina, podobnie jak w punkcie 2.3, w trzech krokach:

W pierwszym kroku ramped wezet obcigzamy sita P,=2048N i na lewym koricu preta /; zadajemy przemieszczenie &
(t;=100s), w drugim kroku stepped t,=200s nie zmieniamy obcigzer, w trzecim kroku t3=400s zerujemy site P,.



